
Noviny obce Trenčianske Mitice          ročník XVI.        číslo 2        december 2023

Milí spoluobčania, 
rok nám ubehol ako voda a opäť prišiel čas hodnotiť, bilancovať, čo sa nám podarilo, čo sme nestihli, čo treba ešte do 

konca roka zvládnuť. 
Všetci sme isto v tomto roku prežili dni úsmevné, dni zamračené, dni, keď sa nám darilo od rána po celý deň, ale i dni, 

keď sme si položili otázku: „Je dnes piatok 13.?“ Všetko vtedy padá z ruky a povieme si, že radšej sme nemali vyliezť 
z postele. Ale i to patrí k životu. Niekedy sa nakopí množstvo prekážok a trvá určitú dobu, kým ich prekonáme. 

Prekážky neobchádzajú ani obce. Riešenie množstva problémov, odstraňovanie porúch, opravy, zvyšovanie cien energií, 
materiálu i služieb, toto všetko sa odzrkadlí na hospodárení v obciach. Ak majú problém veľké obce či mestá, tak menšie 
obce to majú ešte ťažšie. Preto musíme pri plánovaní a riadení obce uvážiť, čo budeme realizovať, kde treba spraviť 
opravu strechy a čo nám najviac horí. Nemôžeme však zabúdať ani na rozvoj obce, skvalitňovanie služieb, zabezpečenie 
sociálnych služieb, podporu športu, spoločenský život. 

Spoločne s poslancami obecného zastupiteľstva, pracovníkmi obce a s každým z vás, ktorí pomáhate, sa nám, verím, 
podarilo i v tomto roku 2023 pripraviť kultúrne podujatia, rozšíriť množstvo zelene, skrášliť verejné priestranstvá a tiež 
zabezpečiť finančné prostriedky na projekty. Viem, že sa vždy nájdu i nedostatky, ale skúsme hľadať a vidieť i dobré veci, 
ktoré sa okolo nás dejú, zvážme, či môžeme i my sami prispieť k zlepšeniu nášho života v obci, možno maličkosťou, možno 
toleranciou, aby sme si ako susedia rozumeli, vychádzali v ústrety a niekedy radšej s dobrou voľou ako hnevom hľadeli na 
susedov. 

Mňa veľmi oslovila pekná myšlienka „Upracme si každý sám v sebe“. A práve to vám všetkým prajem, poriadok vo 
vlastných životoch, príjemných susedov, dobré vzťahy, veľa zdravia a ostatné už záleží na každom z nás, ako si ten deň 
zariadime, či ho budeme mať zamračený alebo slnečný. 

Príjemné prežitie vianočných sviatkov a úspešný celý rok 2024 vám prajem    
Jana Šebáňová, starostka obce

Najkrajšie darčeky, tie nie sú v krabičkách,

tie máme ukryté len v našich srdiečkach.

V ten večer vianočný skúsme si ich priať,

Možno ich prinesie ten, kto má nás rád.

Vianoce sú láska...  Vianoce sú nádej... Vianoce sú šťastie...
Prajeme vám a vašim rodinám, milí naši čitatelia, šťastné sviatky plné lásky a rodinnej 

pohody.
Redakčná rada
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SPRÁVY Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY

I keď už prešiel značný čas, prinášame vám výsledky volieb do Národnej rady Slovenskej republiky, 
ktoré sa konali dňa 30. septembera 2023 v obci Trenčianske Mitice.

Počet voličov zapísaných v zozname voličov ..........................................  	 677 
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní ......................................... 	 530 
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku ...................................................... 	 530 
Počet platných odovzdaných hlasov ........................................................ 	 523

Takto sme volili:

Číslo	 Názov 								        Počet platných hlasov
č. 16  	 SMER – sociálna demokracia						      141
č.   3   	 Progresívne Slovensko						        	   77
č. 17 	 HLAS – sociálna demokracia 					       	   73
č. 23  	 Kresťanskodemokratické hnutie					       	   54
č.   5  	 OĽANO A PRIATELIA, OBYČAJNÍ ĽUDIA (OĽANO),
          	 NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI (NEKA), NOVA, SLOBODNÍ A ZODPOVEDNÍ,
          	 PAČIVALE ROMA, MAGYAR SZÍVEK, Kresťanská únia a ZA ĽUDÍ	   	   43
č. 36	 Slovenská národná strana					       		    36
č. 12  	 Sloboda a Solidarita 						        	   25
č. 22   	 Demokrati							         	   24
č. 25    	 REPUBLIKA							         	   24		
č. 13    	 SME RODINA							         	   13
č.   6      	Komunistická strana Slovenska					         	     5
č.   1      	Pirátska strana – Slovensko					         	     1
č.   7      	Maďarské fórum, Občianski demokrati Slovenska, Za regióny,
              Rómska koalícia, Demokratická strana				        	     1
č.   9  	 Modrí, Most – Híd						         		      1
č. 11  	 Slovenské Hnutie Obrody					         		      1
č. 18   	 SZÖVETSEG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. I ALIANCIA –
              Maďari. Národnosti . Regóny					         	     1
č. 20    	 SDKÚ – DS – Slovenská demokratická a kresťanská únia –
              	Demokratická strana						          	     1
č. 21    	 Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko			       		      1
č. 24    	 KARMA								            	     1
č.   2      	PRINCÍP								            0
č.   4      	SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA 				        	     0
č.   8      	Vlastenecký blok 						         		      0
č. 10    	 SPRAVODLIVOSŤ 						          	     0
č. 14    	 My Slovensko							           	     0
č. 19    	 SRDCE vlastenci a dôchodcovia – SLOVENSKÁ NÁRODNÁ
	 JEDNOTA							          	     0

Výsledky volieb 
do Národnej rady Slovenskej republiky
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Život v obci

Materská škola
V druhom polroku sme riešili havarijný stav na elektro-

inštalácii v materskej škole. V celej budove boli spravené 
nové elektrické rozvody, vymenené svietidlá a vymaľova-
né triedy, kuchyňa, chodby, zakúpili sa nové podlahové 
materiály na chodbu a do triedy. Celkové náklady boli 
17- tisíc eur. Dnes máme škôlku pekne obnovenú a verí-
me, že i výmenou a opravou elektroinštalácie ušetríme na 
spotrebe elektriny a deti sa budú vo vynovených priesto-
roch dobre cítiť.

Veľkú časť práce robili zamestnanci obecného úra-
du a materskej školy. Ďakujem všetkým za spoluprácu, za 
to, že veľkú časť letných prázdnin strávili búracími prácami, 
upratovaním, prekladaním nábytku, úpravou okolia, aby deti 
v septembri nastúpili do vynovenej škôlky. 

V areáli školy údržbári obce vyrúbali a orezali staré ovocné 
stromy, následne rodičia spravili výsadbu nových strom-
čekov.

Chodníky a spevnené plochy
Už v minulom čísle našich Mitických noviniek sme vás in-

formovali, že obec plánuje výstavbu nových chodníkov – tri 
úseky. Je vypracovaná projektová dokumentácia s kladnými 
vyjadreniami všetkých dotknutých organizácií, ale v proce-
se územného konania bola opäť podaná námietka voči roz-
hodnutiu o umiestnení stavby a tak sa práce nemohli začať. 
Verím, že sa nám do apríla budúceho roku podarí získať sta-
vebné povolenie aspoň na úsek chodníka pod plniarňou. Ide 
o nebezpečný úsek cesty pod Šefranicami.  

Tento rok sa nám podarilo ukončiť úpravu okolia autobu-
sovej zastávky na križovatke – opravili sa spevnené plochy. 
Odbornú radu a pomoc poskytol Peter Beďač, Ing. Silvia 
Bérešová zabezpečila výsadbu zelene. Ešte budú doplnené 
lavičky, vysadené stromy.

Možnosť vybudovania priechodu pre 
chodcov na križovatke

Spoločne s poslancami riešime možnosť vybudovania prie-
chodu pre chodcov na križovatke. Na január 2024 je naplá-
nované stretnutie s projektantkou a budeme hľadať možnosť 
zvýšenia bezpečnosti na ceste I/9. Slovenská správa ciest, 
ktorá je správcom cesty, sa vyjadrila, že riešením priechodu 
sa budú zaoberať až po predložení schválenej projektovej 
dokumentácie dopravným inšpektorátom.  

Lom Skaličky
V procese povolenia skúšobnej prevádzky na základe 

Rozhodnutia Regionálneho úradu verejného zdravotníctva 
v Trenčíne je prevádzka na ťažbu nerastných surovín v lome 
Skaličky. Spoločnosť DOLMIT, s.r.o., má na základe Záve-
rečného stanoviska Ministerstva životného prostredia SR 
stanovené podmienky, ktoré musí splniť. Jednou z nich je aj 
napojenie cesty z Vápenky na hlavnú cestu (cesta III. triedy 
číslo 1862). Po realizácii napojenia a schválení finančných 
prostriedkov zo strany Trenčianskeho samosprávneho kraja 
bude riešená oprava hlavnej cesty v časti Rožňové Mitice.
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Vodozádržné opatrenia 
Po povodní v júni 2019 sme riešili vybudovanie rigolov, 

odvodňovacích kanálov v každej časti obce. Boli vybudo-
vané záchytné šachty, osadené žľaby, nanovo vybudovaný 
odvodňovací kanál v Kostolných Miticiach a v Rožňových 
Miticiach bol odvodňovacím rigolom riešený záchyt vody 
z lesov na pozemok obce v časti Nohavice. Tieto žľaby, ka-
nály, šachty pravidelne čistíme a za práce sa platí z rozpočtu 
obce. Preto je nepochopiteľné, ako môže niekto vyniesť sta-
vebný odpad do prírody a ešte zasype i rigol, ktorý slúži na 
odvedenie vody mimo obývané územie obce. Samozrejme 
to dáme vyčistiť, ale nie je to zbytočná robota a peniaze? 

Vyseparovaný odpad i drobný stavebný odpad je možné 
odovzdať na zbernom mieste za obecným úradom každý 
pracovný deň v čase od 7.30 h do 8.00 h, v stredu v čase 
od 16.30 h do 17.00 h a vždy poslednú sobotu v mesiaci od 
8.00 h do 11.00 h. Nevyvážajte odpad do prírody. 

Nakladanie s odpadmi a poplatok pre rok 
2024

Výdavky na nakladanie s komunálnym odpadom tvoria 
jednu z hlavných položiek v rozpočte obce. Tak ako stúpajú 
ceny energií, úmerne stúpajú i náklady na vývoz, zneškod-
nenie a uloženie odpadov. Spoločnosť Borina Ekos, s.r.o., 
ktorá v našej obci zabezpečuje vývoz odpadu, oznámila pre 
rok 2024 zvýšenie cien o 10 %. Nakoľko sme v tomto roku 
zaviedli zber separovaného odpadu priamo od rodinných 
domov, zakúpili ste si 180 kusov žltých nádob a 50 kusov 
modrých nádob, teda je predpoklad, že sa zvýši množstvo 
vyseparovaného odpadu. Poslanci rozhodli, že v roku 2024 
sa nebude meniť výška poplatku za komunálne odpady a drob-
né stavebné odpady a zostane na úrovni tohto roku.

Ďakujeme za váš záujem o triedenie  odpadu. Nádoby na 
separovaný odpad si môžete stále objednať na obecnom 
úrade. Poplatok za nádobu je jednorazový cca 14 €. Potom 
už neplatíte nič, len odpad separujete. Náklady na vývoz vy-
separovaného odpadu hradí spoločnosť OZV ENVI PAK.  

Deň Zeme v roku 2024 
Už teraz všetkých pozývame na akciu, ktorá si v našej obci 
získava pevné miesto v kalendári kultúrnych a spoločen-
ských podujatí. Rezervujte si čas na sobotu 20. apríla 2024 
a spoločne môžeme vyčistiť veľkú časť našej prírody. Radi 
privítame vaše návrhy, ako v tento deň zapojiť čo najviac 
obyvateľov obce. Navrhnite, ktoré úseky zelene či lesa je 
potrebné vyčistiť a príďte pomôcť našej planéte.

Hospodárenie obce – Boli sme úspešní vo 
viacerých projektoch – kultúrny dom, 
vodovod

Finančné hospodárenie obce bolo z môjho pohľadu ako 
starostky v tomto roku veľmi náročné. To, že v televízii vystu-
pujú starostovia obcí či primátori miest, nie je len reklamný 
ťah, ako si zvýšiť popularitu a objaviť sa na televíznej ob-
razovke. Obce sú verejnou inštitúciou a rozhodnutia vlády, 
parlamentu majú vplyv na naše financie. 

Neustále presúvanie kompetencií, pridávanie štatistických 
vykazovaní, dotazníkov, tabuliek, hlásení, ktoré zahlcujú naše 
počítače, zaberá čas a otázne je, pre koho majú význam. 

O zložitej situácii možno hovoriť i na základe toho, že po 
6 rokoch neustáleho podávania žiadostí o dotáciu na zvýše-
nie energetickej účinnosti budov nám konečne bola schvá-
lená dotácia na obnovu kultúrneho domu v časti Zemianske 
Mitice. Dotácia nám bola schválená vo výške 233-tisíc € na 
výmenu strechy, okien, dverí, zateplenie, výmenu kúrenia, 
solárny ohrev vody. Predpokladaný začiatok prác je február 
2024, a preto budeme na obecnom úrade pracovať v zme-
nených úradných hodinách, o čom vás budeme samozrejme 
informovať. Rodinné oslavy, posedenia budete musieť riešiť 
v iných priestoroch. 

Environmentálny fond poskytne obci dotáciu na rozšírenie 
vetvy vodovodu DN 100 vo výške 316-tisíc €. Predpoklada-
ný termín realizácie je august až september 2024. Uvedená 
vetva vodovodu sa bude realizovať na základe požiadavky 
občanov z dôvodu nedostatočného tlaku a problémov s na-
pojením na jednotlivé vodovodné prípojky v časti obce Zemian-
ske Mitice pri cintoríne.
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Krátky prehľad:
•	 V tomto roku sme splatili úver na vybudovanie polyfunkč-

ného objektu Tri lipy v časti Kostolné Mitice, ktorý obec 
čerpala v roku 2016.

•	 Obec ešte spláca mesačne čiastku 500 € za rekonštruk-
ciu verejného osvetlenia v roku 2017. Po piatich rokoch 
dochádza často k poruchám svietidiel. Svietidlá sú v zá-
ručnej dobe 10 rokov, ale práca elektrikára, doprava je 
hradená z rozpočtu obce. Preto prosíme o trpezlivosť, 
výmenu robíme spravidla pri 4 nefunkčných svietidlách. 
Poruchu samozrejme nahláste na obecnom úrade.

•	 Výstavba bytového domu pokračuje, termín dokončenia je 
júl 2024, obsadených je už 9 bytov a voľné sú dva byty: 
na prízemí 2-izbový byt a na 1. poschodí 3-izbový byt. 
V prípade, že niekto má záujem o prenájom, kontaktujte 
starostku obce. 

•	 Upravili sme priestor v lokalite Skalice, počas prác na les-
ných cestách, ktoré robili lesné spoločenstvá.

Podpora biodiverzity prvkami zelenej 
infraštruktúry v obciach Slovenska – 
Zelené obce Slovenska

Naša obec sa zapojila do projektu pod „patronátom“ Slo-
venskej agentúry životného prostredia. Čiastkou 7 104,80 € 
z prostriedkov Environmentálneho fondu bol projekt podpo-
rený a bola zrealizovaná výsadba drevín v našej obci. Dre-
viny mohli byť vysadené len v intraviláne obce a na pozem-
koch v majetku obce. Preto Ing. Silvia Bérešová naplánovala 
výsadbu v parkoch, na cintorínoch a verejných priestranst-
vách. Spolu bolo vysadených 80 kusov stromov: jedľa biela, 
breza previsnutá, lieska obyčajná, hloh obyčajný, smreko-
vec opadavý, čerešňa vtáčia, dub plstnatý, jarabina vtáčia, 
tis obyčajný, lipa malolistá.

Náučný chodník o obci Trenčianske Mitice
Isto ste si všimli, že v obci pribudli tabule, na ktorých si mô-

žete prečítať informácie o našej obci. Získať informácie o histó-
rii obce, o osobnostiach, ktoré našu obec preslávili, o prírode.
Žiadosť o dotáciu na vybudovanie náučného chodníka sme 
podávali začiatkom marca a mňa osobne potešilo veľmi 
schválenie projektu v rámci Programu obnovy dediny. Na 
projekt nám v septembri schváli čiastku 7 569,60 €, spolu-
účasť obce 1 340 €. Realizácia, žiaľ, „spadla“ až na decem-
ber, pretože muselo prebehnúť verejné obstarávanie, podpi-
sovanie zmlúv, zadanie práce, výber tém, príprava textov 
a fotografií. Práce treba zrealizovať do konca tohto roku, 
a tak i v dosť nepriaznivom počasí musia naši údržbári 
osádzať tabule, solárne osvetlenie. Veríme, že i touto formou 
sa zvýši záujem o obec a bude prínosom i pre rozvoj turizmu v obci. 

Projekt bol podporený z Environmentálneho fondu. 
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•	 Oprava spevnených plôch na autobusovej zastávke. 
Križovatka odčerpala z rozpočtu obce čiastku 3 000 €, 
ktorá zahŕňa náklady na materiál, výsadbu zelene, nákup 
lavičiek. Keby sme práce realizovali dodávateľským spô-
sobom, len oprava spevnených plôch by stála podľa ceno-
vej ponuky 7 900 €.  

•	 Páni Marián Hricko a Jakub Hricko bez nároku na odmenu 
postavili altánok na multifunkčnom ihrisku v časti Rožňové 
Mitice, ďakujeme. 

•	 Spoločne so seniormi sme navštívili divadelné predstave-
nie Pi čaj, miláčik! v Trenčíne.

•	 V októbri sa uskutočnil v obci zber použitého šatstva pre 
Ekocharitu o.z. Bratislava. Odovzdali sme 745 kilogramov. 
Ďakujeme. Akciu zopakujeme i v budúcom roku.

•	 Začiatok adventu sme si pripomenuli osadením advent-
ných vencov, ktoré zhotovili Janka Jánošíková, Otilka Syp-
táková a Gitka Filáčková.

	 Podľa schváleného rozpočtu obce na rok 2024 by sme 
z investičných akciií chceli realizovať: 
- 	výstavbu infraštruktúry súvisiacej s výstavbou nájom-

ných bytov na Harmadovci,
- 	spoluúčasť obce na projekte „Obnova objektu kultúr-

neho domu Trenčianske Mitice, okres Trenčín, par. č. 
480/2“,

- 	spoluúčasť obce na projekte „Rozšírenie verejného vo-
dovodu DN100 – Trenčianske Mitice“,

- 	vybudovanie chodníka v časti Rožňové Mitice pri pl-
niarni,

- 	vybudovanie prekrytia spevnenej plochy pri dome smút-
ku v časti obce Zemianske Mitice,

- 	opravu cesty v časti obce Rožňové Mitice – ulica k cin-
torínu,

- 	rekonštrukciu sociálnych zariadení v materskej 
škole,

- 	podanie žiadosti o príspevok na zvýšenie kapacity ma-
terskej školy.

Po príchode mali deti nástup s úvodným oboznámením, 
čo všetko ich počas víkendu čaká. Ako prvá bola ukážka  
protipovodňového vozíka – výbava vozíka, skúška čerpa-
diel, pokračovali spájaním hadicového vedenia a skúškou 
gemfovakov, ktoré slúžia na hasenie lesných požiarov. 

Deti si svoje sily zmerali v hasičskej štafete zameranej na 
zručnosť malých hasičov. Po krátkom oddychu ich čakala 
prednáška o kriminalistických postupoch a odoberanie od-
tlačkov prstov – daktyloskopia. Ďalšou aktivitou bolo škole-
nie prvej pomoci od akreditovanej pani záchranárky, ktorá 
deti previedla postupom záchranných prác – od nahlásenia 
zranenia až po masáž srdca a použitie prístroja AED. Čas 
bol i na oddych, utuženie priateľstva a na vytvorenie „diel“ 

v kreatívnej dielni. Nechýbala spoločná opekačka a nádherné 
divadlo na oblohe – padajúce meteory – Perzeidy, spozná-
vanie súhvezdí. Nedeľné ráno začali rozcvičkou, streľbou 
zo vzduchovky a hodom šípiek na terč. Nasledovala ukážka 
dýchacích prístrojov a chemického obleku. Deti si vyskúšali 
záchranu zranenej osoby od vyslobodenia spod havarova-
ného auta až po poskytnutie prvej pomoci. Na záver si všetci 
pochutili na výbornom guláši.

Dúfame, že sa deťom páčilo a odniesli si veľa zážitkov 
a poznatkov. Ďakujeme všetkým, ktorí nám pomohli túto 
akciu pripraviť.

Peter Šprtka, referent pre prácu s mládežou,
          DHZ Trenčianske Mitice

dobrovoľný hasičský zbor

Hasičský tábor Malých mitických hasičov 2023
Druhý augustový víkend sa rozhodli naši hasiči zorganizovať hasičský tábor pre deti z krúžku „Malí mitickí hasiči“. 

Tábora sa zúčastnilo 11 detí, z toho 2 dievčatá a 9 chlapcov. 
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Starí aj mladí, veľkí i malí, a to doslo-
va, si spríjemnili piatkové popoludnie 
a večer neskutočne chutnou držkovou, 
opekanými dobrotami, pestrou hudbou, 
letným kinom pre deti aj dospelákov, 
skákacím hradom a športovými súťaža-
mi, kde všetci „ťahali za jeden povraz“, 
a to doslova a do písmena, keďže išlo o pre-
ťahovanie sa lanom. 

Atraktívne bolo i súťaženie dám a pá-
nov v pití pivka a, samozrejme, v prípade 
deťúreniec aj malinovky, fúrikové derby, 
futbalové a iné aktivity. Musím vám po-
vedať, program bol pestrý. Stačilo „len“ 
chcieť, mať chuť, podporu obce, odvahu 
a „odkrojiť“ si zo svojho, v dnešnej dobe 
veľmi vzácneho, voľného času. 

Za veľkej pomoci nezištných, akčných, 
súdržných, priateľských a veselých ľudí sa 
nám opäť podarilo spraviť niečo zmysluplné, 
pre našu obec a hlavne jej obyvateľov, ktorí 
si mohli na čerstvom vzduchu užiť zábavu, 
len tak sa úprimne porozprávať a vymeniť si 

Mitická rozlúčka s letom
„Zbohom letu“ dali mitickí hasiči symbolicky aj so svojimi spoluobčanmi práve vo sviatočný deň, a to 1. septembra 2023. Táto 
spontánna akcia sa zrodila v hlavách členov DHZ Trenčianske Mitice, samozrejme, v spolupráci s obcou, na čele so starostkou, 
Bc. Jankou Šebáňovou, a nakoniec „vypálila“, i keď toto slovo nemajú hasiči veľmi v láske, veľmi dobre.

pár slov či si podať ruku a stretnúť priateľov, s ktorými sa dlhšiu dobu nevideli. 
Túto vydarenú akciu DHZ Trenčianske Mitice v spolupráci s obcou organizovalo 

po prvý raz, no isto nie posledný. Užili sme si, zabavili sa, no na strane druhej sa aj 
poučili, nadviazali nové skúsenosti či kontakty. I keď je doba uponáhľaná, kompli-
kovaná a ktovie aká ešte, nám sa podarilo uskutočniť niečo, čo snáď aspoň trošku 
napomohlo k tomu, aby sa Mitičania cítili na chvíľku uvoľnene, priateľsky a veselo. 

Mgr. Terézia Fuleková 
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Všetky tieto hodnoty vštepujeme deťom na tréningoch. Od 
septembra pôsobíme už v tretej obci v našom regióne. 
Okrem Trenčianskych Mitíc, Tr. Jastrabia, sme otvorili tré-
ningy aj vo Svinnej.

Na najbližších riadkoch by sme vám radi priblížili pôsobe-
nie klubu od posledného vydania Mitických noviniek. 

Cez letné prázdniny sme sa zúčastnili karate sústrede-
nia v Terchovej, spoločne s deťmi zo Žiliny, Dolného Kubína, 
Banskej Bystrice a Žiaru nad Hronom. Deti poriadne zamakali 
na tréningoch a vďaka pestrému sprievodnému programu si 
odniesli aj krásne zážitky na ktoré budú dlho spomínať.

Výsledky pretekárov na súťažiach Slovenského zväzu 
karate:
1. kolo Západoslovenského zväzu karate v Zlatých 
Moravciach – 14.10.2023
•	 Zlato: Matúš Filáček, Jakub Urban, Tomáš Jurák, Natália 

Kyselicová
•	 Striebro: Jakub Urban, Sofia Matušková, Kristína Jánoší-

ková
•	 Bronz: Matúš Filáček, Tomáš Jurák, Natália Kyselicová, 

Sofia Matušková

suchánkovej karate škola
V roku 2023 vyhlásila Organizácia Spojených národov pre vzdelávanie, vedu a kultúru (UNESCO) karate za najlepšiu špor-

tovú disciplínu pre tréning detí v každom veku. Karate spája komplexnú športovú prípravu detí po fyzickej aj psychickej stránke 
s hodnotami disciplíny, vzťahov, kamarátstva a rešpektu.
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1. kolo Slovenského pohára mladších dorastencov v Myjave 
– 21.10.2023
•	 Zlato: Matúš Filáček

3. kolo Stredoslovenského pohára mládeže v Tvrdošíne 
– 4.11.2023
•	 Zlato: Matúš Filáček
•	 Striebro: Emka Malá, Matias Fodrek, Naďa Jurzová
•	 Bronz: Natália Kyselicová, Emka Malá, Matias Fodrek, 

Naďa Jurzová, Nicolas Fodrek
2. kolo Slovenského pohára mladších dorastencov v Prešove 
– 18.11.2023
•	 Zlato: Matúš Filáček
•	 Bronz: Matúš Filáček, Nicolas Fodrek

Majstrovstvá Slovenska mladších dorastencov v Koši-
ciach – 2.12.2023

Našim pretekárom Matúšovi Filáčkovi, Sofii Matúškovej, 
Kristíne Jánošíkovej sa podarilo kvalifikovať a krásne repre-
zentovať náš klub, obec aj región na Majstrovstvách Slovenska 
v Košiciach. Vo veľmi silnej konkurencii sme tentokrát na me-
dailu nesiahali, ale odniesli sme si veľa cenných skúseností.

Matúš Filáček sa vďaka výsledkom na Slovenských pohá-
roch stal absolútnym víťazom mladších dorastencov začia-
točníkov v kategóriách kata aj kumite (do 50 kg).

Ako každoročne, aj tento rok sa v predvianočnom období usku-
točnila klubová súťaž Suchánkovej karate školy v Trenčianskom 
Jastrabí. Vyše 50 detí z nášho klubu si v priateľskej atmosfére 
vyskúšalo súťaženie v kategóriách agility, kata a kumite.

Deťom ďakujeme za reprezentáciu a rodičom za podporu.

Trenčianske Jastrabie

Matúš Filáček

Prešov

Ocenenia z Tvrdošína
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Stretnutie na Dúbrave
I tento rok na sviatok povýšenia kríža 14. 9. sa konala svätá omša na Dúbrave. Omšu celebroval pán farár Jozef Kuna a kňaz 

Viktor Jakubov, ktorý v rokoch 2008 až 2018 pôsobil ako riaditeľ pápežských misijných diel na Slovensku. Po sv. omši sa otec 
Jakubov podelil s veriacimi  o svoje zážitky z práce na misiách.

Slávnosť poľovníckeho združenia
V našej obci pôsobí Poľovnícke združenie Miticko – neporadzký poľovnícky spolok. Poľovnícke združenie pôsobí spoločne 

už od roku 1994, kedy do združenia patrila i obec Peťovka. Cieľom poľovníctva je trvalo udržateľná, rozumná a cieľavedomá 
starostlivosť o voľne žijúcu zver. Poľovný revír Neporadza sa nachádza v katastrálnom území obcí Trenčianske Mitice 
a Neporadza na rozlohe 2 197 ha. 

Tento rok členovia poľovného združenia pripravili slávnostnú Hubertovú sv. omšu venovanú patrónovi poľovníkov, v našej 
obci. Slávnosť sa konala 30.9.2023. Omšu celebroval vd. pán Jozef Kuna, kňaz vo farnosti. 
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Október – mesiac úcty k starším
Jedným z pekných podujatí, ktoré obec organizuje, isto patrí stretnutie s našimi občanmi, ktorí v danom roku oslavujú svoje 

životné jubileum a občanmi, ktorí už prekročili sedemdesiatku. Pozvanie prijali i manželia, ktorí oslávili výročie sobáša. V tomto 
roku to boli manželia Jozef a Otília Syptákoví, Ján a Mária Žilkajoví, František a Zita Králikoví a Miroslav a Zuzana Pavlovičoví.

Spoločne sme sa stretli 25. októbra v sále kultúrneho domu. Na úvod pozdravili svojich starých rodičov deti z materskej školy. 
Prítomným sa  prihovorila starostka obce, pekným pásmom hudby a piesní sa predstavili členovia folklórnej skupiny Jarabinka 
z Veľkej Hradnej. 
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Mikuláš prišiel opäť medzi nás
Rozžiarené očká detí, trošku nervozity, či sa podarí povedať peknú básničku a potom veľká radosť z prekvapenia, čo sa 

nachádza v mikulášskom balíčku. Prišiel Mikuláš s anjelom a čertom. Tento rok ho priviezol motorový tátoš a postupne sme 
potešili deti i rodičov na už tradičných zastávkach, kde vládla príjemná atmosféra. Všetky deti v našej obci počas celého roka 
poslúchali, a tak čert opäť odišiel bez nových pomocníkov.

Ďakujem veľmi pekne Milanovi Kolmanovi, Márii Kopeckej, Janke Jánošíkovej, Peťovi Beďačovi. Obec zakúpila 140 balíč-
kov, ktoré pripravili pracovníčky predajne Nicol, s.r.o., Rožňové Mitice.

Jana Šebáňová

Členovia dobrovoľného hasičského 
zboru v našej obci si za jednu zo svo-
jich hlavných úloh vybrali prácu s deťmi, 
aby mali do budúcnosti svojich nasle-
dovníkov. Krúžok funguje od roku 2022. 
Vedúci krúžku Peter Šprtka a Peter Sed-
nička sa s deťmi pravidelne stretávajú 
1x týždenne. Pripravujú pre nich veľa 
zaujímavých podujatí: prednášky, špor-
tové súťaže, ukážky práce s požiarnou 
technikou. Deti sa pod ich vedením 
zúčastnili viacerých súťaži vo Svinnej, 
v Trenčianskych Stankovciach, v Po-
važskej Bystrici. Na záver roka pripra-
vili pre členov krúžku malých hasičov  
8.12.2023 stretnutie, kde deťom poďa-
kovali za ich snahu, chuť učiť sa nové 
veci a pomáhať.  

Patrí im veľké ďakujeme za reprezen-
táciu obce Trenčianske Mitice. Vedúcim 

Krúžok malých mitických hasičov
krúžku za ich ochotu pracovať s deťmi a vychovávať novú generáciu hasičov. 

Moje poďakovanie patrí všetkým členom DHZ za pomoc pri kultúrnych, spolo-
čenských podujatiach, za podporu a ochotu prispievať k rozvoju obce. 

Jana Šebáňová, starostka obce
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Z  ČINNOSTI  NAŠEJ  MATERSKEJ  ŠKOLY
Dlho očakávaná návšteva

V novom školskom roku nás navštívila – už v septembri 
– milá pani včelárka Katka Ofúkaná. Prišla k nám so včielka-
mi až z Púchova. Pripravila si pre nás množstvo informácií                    
o včielkach. Deti tichúčko počúvali a zvedavo sa pýtali na 
všetko, čo ich zaujímalo. Teta Katka nám predstavila včeliu 
rodinku, priniesla na praktickú ukážku aj vydymovák, obleky                                
pre včelárov s veselými detskými motívmi, ktoré si deti hneď 
vyskúšali. Porozprávala nám peknú rozprávku o Lackovi, kto-
rý žil v spustnutej krajine bez kvietkov, stromov a zelene. Na-
učila nás, ako sa máme správať k včielkam, ako včielky v úli 
pracujú, aby pre nás vyrobili sladký medík. Deťom sa veľmi 
páčila krátka básnička o včielke aj veselý včelí tanček.                        

Na záver sme si všetci pochutnali na oblátke s medom. 
Deti tetu Katku odmenili za pekný zážitok potleskom. 

Ing. Jana Holčeková

Šarkaniáda – 18. 10. 2023
V tento októbrový deň sme už po druhý raz usporiadali 

Šarkaniádu. Je medzi deťmi obľúbená, lebo každý mal mož-
nosť priniesť si svojho vysnívaného šarkana a ukázať svojim 
kamarátom, ako krásne letí. Počasie nám však od rána ne-
prialo, sem-tam vykuklo slniečko a tak potrebný vetrík veru 
nefúkal. Deti sedeli smutne za stolíkmi v triede a raňajkovali. 

Keď vtom zrazu..., cez okno zbadali, ako sa v záhrade hýbu 
listy na stromoch. Natešene volali: „Fúka, fúka…“ Šarkaniáda 
bola teda zachránená.         

S rýchlosťou blesku sa poobliekali, každý dostal do ruky 
šarkana a pobrali sme sa do záhrady vyskúšať, ako budú 

lietať. Mohli sme si oči vyočiť na pestrofarebnom orlovi, mo-
týľovi, šaškovi, ďalšie boli namaľované ako auto či prasiatko 
Pepa… Malé nezbedné iskričky v detských očiach a nara-
dostené výskanie nemalo konca-kraja. Deti boli spokojné 
a my, pani učiteľky, šťastné, že sa nám Šarkaniáda aj tento 
rok vydarila.

Ing. Svetlana Guričanová

Brigáda v materskej škole
Počas októbra sa nám podarilo v materskej škole zor-

ganizovať aj brigádu s rodičmi a deťmi, ktorej cieľom bolo 
zveľadiť a upraviť školský dvor. Vyschnuté stromy, ktoré už 
nebolo možné zachrániť, boli zrezané. Prázdne miesto však 
bolo ihneď zaplnené, pretože šikovné ruky rodičov, detí a za-
mestnancov materskej školy dali školskej záhrade nový život. 
Vysadili sme rôznorodé ovocné stromy a kry, ktoré budú rásť 
spolu s deťmi. 
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Veľké a úprimné ĎAKUJEM patrí p. starostke Janke za 
zasponzorovanie stromčekov a všetkým aktívnym rodičom 
a zamestnancom materskej školy, ktorí sa brigády zúčastnili, 
a tak pomohli zveľadiť prostredie materskej školy. Za jedno 
popoludnie bolo odvedené množstvo práce, po ktorej sme si 
pochutili na obložených chlebíkoch a varenom čaji.

Mgr. Nikola Sýkorová

Deň jablka – 20.10. 2023
Ovocie je dobrá vec, to vie každý vzdelanec.

Od mamičky jabĺčko schuti schrúmem ľahúčko.
Zdravý budem, plný sily, skúste to tiež, moji milí!

V októbri si pripomíname Svetový deň jablka. Jablko je 
symbolom zdravia a zdravej výživy. Aj naša materská škola 
sa poctivo pripravila na tento deň. Deti prišli ráno v dobrej 
nálade, oblečené v červenom a s jabĺčkami v rukách. 

Čakal ich zaujímavý deň plný hier a súťaží. Svoju šikov-
nosť si vyskúšali pri: „zaváraní jabĺčok“ – hodili kockou a podľa 
počtu zaznačili, koľko jabĺčok sa zmestí do zaváraninového 

pohára, „oberaní jabĺčok“ z papierového stromu do košíka, 
najväčšiu radosť zažívali, keď sa mohli pomocou jabĺčok od-
merať, že sú zruční a vedia spolupracovať, preukázali pri 
modelovaní jabĺčok z lana, rýchlosť a obratnosť bola potrebná 
pri hode lopty (jabĺčka) do koša, pri kotúľaní a chytaní jabĺ-
čok do misiek. Po chutnej desiate, samozrejme jabĺčkovej, 
sme sa s deťmi vybrali na školský dvor, kde sme vyhod-
notili jednotlivé súťažné disciplíny. Víťazmi boli, samo-
zrejme, všetci. Deti dostali medaily, zdravé prekvapenie 
– jabĺčkovú výživu a veľkú pochvalu od pani učiteliek. Na 
záver tohto „Jabĺčkového dňa“ si zaspievali pieseň: Bolo 
raz jabĺčko krásne. Ich rozradostený spev sa ozýval doši-
roka-doďaleka.

Ing. Svetlana Guričanová

Divadielko BABADLO
V októbri, presne v utorok 24. 10. 2023, sme netrpezlivo 

vyčkávali vzácnu návštevu – divadielko BABADLO. Prišiel 
síce len jeden herec, ale verte mi, že viac ich ani nebolo 
treba. Vytvoril úžasnú atmosféru a zapojil do krásnej roz-
právočky – Kráľ drozdia brada – všetky deti aj pani učiteľky. 
Odohral predstavenie s drevenými bábkami, zaspieval a za-
hral na gitare chytľavé pesničky. Deti s napätím počúvali, 
ako to dopadne s pyšnou princeznou a ktorého ženícha si 
nakoniec vyberie. Keďže stále platí, že každá rozprávka má 
šťastný koniec, aj táto naša sa dobre skončila. Celou triedou 
sa nieslo veľké ĎAKUJEME za krásne predstavenie. Veľkú 
poklonu skladáme aj pánovi hercovi za super zážitok.

Ing. Jana Holčeková

Jesenné dielničky
Ani sme sa nenazdali a prišla medzi nás jeseň. Ponúkla 

nám pestrosť prírody, ale i hojnosť úrody. Dňa 26.10.2023 
sme na školskom dvore mali akciu „Jesenné dielničky“ 
s deťmi a rodičmi, ktorí mali chuť tvoriť niečo z darov našej 
prírody. 
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Svojimi šikovnými rukami zhotovili deti spolu s ich rodič-
mi naozaj výnimočné a krásne diela z tekvičiek a jesenných 
plodov. Školský dvor bol zaplnený detským smiechom a pre-
vládala príjemná atmosféra.                     

Po tvorivej práci sa deti a rodičia spolu s ich výtvormi odfo-
tili, našli pre ich diela miesto v šatni materskej školy a potom 
prešli na ochutnávku nátierok zo školskej jedálne (šunkovo-
zelerovej, medovej, cesnakovej, mrkvovo-tvarohovej), ktoré 
prichystali šikovné ruky našej kuchárky Zuzky. Deti sa po-
chválili, aké skvelé nátierky jedávajú na raňajky či olovrant 
v materskej škole a rodičia si zaspomínali na časy, keď boli 
oni škôlkarmi. Prežili sme spolu krásny a obohacujúci deň, 
na ktorý si všetci radi zaspomíname.

Mgr. Nikola Sýkorová

Mikuláš
Aj tento rok všetky deti s napätím očakávali, či aj našu ma-

terskú školu navštívi Mikuláš. Klop, klop, klop. Trikrát bolo 
počuť zaklopanie na dvere triedy materskej školy, v ktorej 
zrazu zostalo ticho a z očí detí sršala zvedavosť, radosť, 
ale u niektorých maličkých aj strach. Áno, bol to Mikuláš aj 
s jeho sprievodom. Detičky ho privítali piesňou „Vitaj, vitaj 
medzi nami, milý Mikuláš“ a ďalšími básničkami a pesnička-
mi. Mikuláš za toto milé vystúpenie odmenil všetky deti miku-
lášskym balíčkom a prekvapením. Bol šťastný, že sú u nás 
len dobré a poslušné detičky, no čertík bol smutný, že znova 
odíde naprázdno. Ako poďakovanie darovali Mikulášovi deti 
detské kresby a spolu s ním, čertom a aj pani učiteľkami si 
zaspievali a zatancovali. Sľuboval nám, že ani o rok neobíde 
našu škôlku a príde medzi nás...

Mgr. Nikola Sýkorová

TENTO ŠTVRŤROK SME SA ZAPOJILI:
▪ do kampane KlímaTyzuj sa,
▪ do projektu Jahody zo školskej záhrady,
▪ do projektu Energia v súvislostiach,
▪ do rozvojového projektu Čítame pre radosť,
▪ do programu Zelená škola,
▪ do grantového programu SPPoločne pre komunity,
▪ do výzvy Viac lásky, menej plastu,
▪ do súťaže Recykluj a vyhraj.

Mgr. Nikola Sýkorová

Hoci máme december, pred sebou najkrajšie sviatky 
v roku, vráťme sa v spomienkach na začiatok jesene a deň, 
keď sa začal nový školský rok.

Po letných prázdninách nastúpili do školy aj deti z našej 
obce. Tie školopovinné do ZŠ v Trenčianskom Jastrabí. 
No a táto škola prešla počas letných prázdnin premenou. 
V priestoroch chodieb boli pristavené dve učebne a jeden 
kabinet. A dôvod: neustále sa zvyšujúci počet detí v škole. 
V tomto školskom roku sa počet žiakov školy zvýšil o 18, cel-
kovo školu navštevuje 258 žiakov. Tým, že sa pristavili nové 
špeciálne učebne – učebňa jazykov a počítačová učebňa, 
uvoľnili sa priestory pre 2 klasické triedy. 

A tak sa žiaci i učitelia mohli vo vynovených priestoroch 
pustiť do práce. O tom, že sa tak stalo, svedčí množstvo 
aktivít a akcií, ktoré stihli popri vyučovacom procese. Spo-
meňme len niektoré: Jesenný zber použitého textilu, Biela 
pastelka, Týždeň zdravej výživy – Hovorme o jedle, Sláv-
nosť tekvičiek, projekt RECYKLHRY, plavecký výcvik, kurz 
korčuľovania, Babka, dedko, ľúbime vás. V poslednej meno-
vanej aktivite sa darilo aj deťom z našej obce. Išlo o okresnú 
literárno-výtvarnú súťaž a Melinda Sýkorová v nej získala 
2. miesto za tvorbu poézie a Filipko Melicher 3. miesto za 
tvorbu prózy. Ďalšími akciami boli Eko divadielko Malý princ 
či netradičná hodina renesancie. 

ZO ŠKOLY
NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK NASTAL



Najkrajší úspech získal Matúš Filáček, ktorý sa zúčastnil Slovenského pohára v karate a získal dvakrát 1. miesto. Srdečne 
blahoželáme, ďakujeme za vzornú reprezentáciu nielen školy, ale aj našej obce.

Žiakom a pracovníkom školy želáme krásne sviatky.

Z kroniky obce

NARODILI SA:
Adam Šatura
Richard Filáček 50-roční 

Mária Dobiášová
Gabriela Kobidová
Ludvik Kurucz
Katarína Králiková
Oto Hôrka
Martin Šudík

60-roční
Anna Žáčiková
Zdeno Mikuláš
Štefan Borik
Vladimír Doktor
Dušan Hloža
Milan Uher
Blažena Trněná

Zuzana Pavlovičová, ekonómka

JUBILANTI:

PRISŤAHOVALI SA: 15

ODSŤAHOVALI SA: 5

Zmeny v evidencii obyvateľstva v 2. polroku 2023

OPUSTILI NÁS: 4

70-roční 
Marta Tomášová
Jozef Mikletič

80-roční
Mária Kulifajová
Emília Jánošíková
Vojtech Pristach
František Králik
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• 	najnižšia teplota: -4,0 °C – 29. novembra
• 	najvyššia teplota: 15,5 °C – 6. novembra
• 	priemerná mesačná teplota: 5,13 °C
• 	najchladnejší deň: 29. november – priemerná denná tep-

lota -1,4 °C
• 	najteplejší deň: 2. november – priemerná denná teplota 

11,95 °C
• 	najnižšia denná amplitúda teploty: 2,9 °C – 27. novembra
• 	najvyššia denná amplitúda teploty: 11,1 °C – 7. novembra
• 	najnižší atm. tlak: 985,7 hPa – 3. novembra
• 	najvyšší atm. tlak: 1023 hPa – 22. novembra
• 	najnižšia vlhkosť: 48 % – 6. novembra
• 	najvyššia vlhkosť: 93 % – 20. novembra
• 	najväčšie zrážky za deň: 35,2 mm – 3. novembra
• 	dažďové zrážky: 119,4 mm
• 	zmiešané zrážky: 0 mm
• 	vodná hodnota snehových zrážok: 15,0 mm
• 	celkový mesačný úhrn: 134,4 mm

• 	najväčší náraz vetra: 44,6 km/h – 2. novembra
• 	počet dní so slnkom: 22
• 	počet dní s hmlou: 2
• 	počet dní s mrazom: 11
• 	počet dní s celodenným mrazom: 0
• 	počet dní s dažďom: 16
• 	počet dní so zmiešanými zrážkami: 0
• 	počet dní so snehovými zrážkami: 6
• 	počet dní so súvislou snehovou pokrývkou: 5
• 	počet dní s poľadovicou: 1
• 	max. výška snehovej pokrývky: 4 cm – 28. novembra.
November 2023 bol o 0,67 °C chladnejší, ako je dlhodobý 
novembrový priemer. 
Zrážok spadlo 260,3 % dlhodobého novembrového normálu. 
V novembri 2023 spadlo najviac zrážok zo všetkých 
novembrov minimálne za 14. posledných rokov. 
Prvé sneženie zimy bolo 19. novembra a prvá súvislá 
snehová pokrývka sa vytvorila 25. novembra.

Zo stránky Meteomitice sme pre vás vybrali zhrnutie počasia
za mesiac novembeR 2023 od Miroslava Pristacha

Pasovanie druhákov za čitateľov školskej knižniceEko divadielko Malý princ


